

澳新银行入股上海农商行今签约

□本报记者 夏峰

外资入股国内银行的“好戏”仍在继续。据悉,上海农村商业银行将于今天与澳大利亚和新西兰银行(下称“澳新银行”)正式签订入股协议,成为后者入股的第二家内地商业银行。

记者了解到,澳新银行本次

计划购买上海农商行20%的股权,但具体价格将等到今日下午的签约仪式上揭晓。除了入股以外,澳新银行还将像其他外资战略投资者那样,对上海农商行提供技术等方面的支持。

根据银监会有关规定,单个外资金融机构入股国内商业银行的比例不得超过20%。

为了显示对此次入股的重

视,澳新银行昨日还首次在上海召开了公司的董事会,也为本次签约作最后准备。澳新银行此前曾表示,该行和天津商行结成战略合作伙伴后,获得了华北的客户资源,而“联姻”上海农商行,将对其打开华东市场产生积极影响。

作为澳大利亚第三大银行,澳新银行进入中国市场的历史已经达到20年。今年7月,澳新银

行完成了以1.2亿美元收购天津市商业银行20%股权的交易;9月份,澳新银行在广州设立代表处。

业内人士表示,随着外资金融机构入股国内大型商业银行的告一段落,国内城市商业银行以及农村商业银行等,将逐步成为外资关注的重点。今年6月,荷兰合作银行和IPC(国际金融公

司)分别购买杭州联合银行10%和5%的股份,这也是外资金入股国内的农村合作金融机构。

随着广东发展银行日前被花旗纳入麾下,没有引进外资战略投资者的全国性银行仅招商银行、中信银行等4家,而质地优良的城市商业银行,如上海银行等,也已有外资“入驻”。

上海农商行是在1家市联社、14家区县联社、219家信用社的基础上,于2005年整体改制而成的股份制商业银行,目前在沪上拥有331个营业网点。截至今年6月底,上海农村商业银行总资产达1372亿元,各项存款余额达1134亿元,各项贷款余额(不含转贴现)达607亿元,上半年实现拨备前利润9.19亿元。

农行:数据大集中能适应整体股改需要

□本报记者 苗燕

农行为整体股改所做的努力一直没有停歇。随着甘肃和宁夏两家分行数据成功上收到农总行,次日全行顺利对外营业,标志着农行业务历时近五年的全国数据大集中的目标已经全面实现。农行的有关负责人昨天表示:“这个全国最大的计算机网络系统,已经能够完全适应并满足一个法人体制下经营管理发展的需要,并正在为农行的发展发挥着重要的支撑作用。”

据农业银行科技部门有关人士介绍,全国数据集中工程的圆满完成最重要的价值在于业务发展方面统一了全行会计核算和柜面业务应用版本;统一了业务和数据标准,支持业务的规范管理,共享客户基本信息;形成了总行对实时交易风险的监控能力;支持对新产品的快速开发和统一产品与服务的推出;提高跨区域交

易和清算的服务质量,加速全行的头寸管理和资金调度;实现了支持后台集中运行的业务模式。

农行的信息系统改革难度丝毫不亚于农行的股改。相比其他国有商业银行,农行业务量分散,业务笔数多。这种特点造成了农行的信息化建设难度较大。据介绍,农行的数据集中工程是自下而上进行的,从农村到县城,再到省级分行,最后到总行,逐步实施上收,农行业务的称之为“上收型工程”。

据了解,在农行的全国集中式计算机网络系统中,承载着37家分行和总行三个直属营业机构的3.4万多个营业和管理机构生产系统运营使命。

据最新数据统计,总行数据运行中心处理的业务,日均交易量在4300万笔左右。其中网上银行和现金管理平台日均交易量已经超过250万笔,日均交易金额达到550多亿元。

蔡鄂生:邮储银行尚未申请延期挂牌

□本报记者 但有为

针对外界有关邮储银行正在申请延期挂牌的传闻,银监会副主席蔡鄂生日前在接受记者专访时表示:“目前我们并没有收到任何关于延长邮储银行筹备期的申请,按照银监会的要求,邮储银行应该在年内挂牌。”

此前,蔡鄂生在本月7日曾公开表示,邮储银行目前筹建工作进展顺利,各项工作都在稳步推进之中。

今年6月24日,银监会正式对外披露,经国务院同意,银监会已批准筹建中国邮政储蓄银行。与此同时,银监会要求邮储银行筹备期的申请,按照银监会的要求,邮储银行应该在年内挂牌。

蔡鄂生表示,对于邮储银行来说,挂牌仅仅是一个标志,并不能表明它已经完成了向银行的转型。“在完成了框架建设后,邮储银行还需要在实践中更新理念。如何将邮储银行办成一家特色银行,这是一个需要在实践中寻求答案的题目。”

他指出,邮储储蓄银行的建立应处理好三大关系:首先,要考虑建立邮储银行与邮政整体改革之间的关系,从邮政改革整体出发,考虑邮储银行的建立。其次,要考虑市场与邮储银行的关系,把邮储银行定位为城市和乡村社区银行。

“我国农村的不平衡性很大,能否做好社区服务,这是对邮储银行未来的人员队伍和干部队伍建设上,不能完全靠引进、靠‘拿来’,要依靠引进与培训相结合;要按照现代银行理念解决邮储银行的公司治理、风险控制和内控制度的完善等诸多问题。”

蔡鄂生还表示,尽管目前邮储定期存款小额抵押贷款业务开展顺利,但全面开展后如何进行风险控制的问题还需要摸索。在对农村的金融服务上,农信社与邮储银行应该发挥各自的长处,互相补充,在竞争中提高自身水平,解决自身问题。

安徽首推银企对接“超市”

为了解决企业融资难和银行难觅好项目的双重“困境”,安徽省将于11月23日举办全省银企对接会。安徽省各地精心筛选了近600个项目向金融机构推介,总投资超过3000亿元,中小企业的项目数占70%。

据安徽省发改委副主任李明介绍,这次向金融机构推出的项目有三个特点:一是符合国家产业政

策和安徽省发展重点,项目大多属于国家鼓励投资领域,并已经国家或省市批准立项,其中已开工建设的项目占76%。二是重点加强了加工制造业、化工、高新技术、农副产品深加工等领域一批新项目的推介。三是在推介一批重点骨干企业和重大项目的同时,也推出了一批具有发展潜力、成长性好的中小企业项目。(新华)

三保险巨头 10月保费全线走低

□本报记者 卢晓平
实习生 张姝妹

日前,中国人寿和中国平安分别在联交所发布了1-10月的保费收入情况。而人保财险的数据也出现在中国保监会网站上的统计表中。从三家公布的数据看,无论是财险还是寿险,10月当月的新增保费收入比9月出现了一定程度的下降。

统计显示,今年1至10月国寿的保费收入为1601.05亿元,比1-9月的1487.17亿元保费收入增加了113.88亿元,即10月当月新增保费收入为113.88亿元。但与9月当月增加的保费收入149.94亿元相比,减少了36.06亿元,出现了24.05%的下滑。

统计数据还显示,中国平安寿险今年1至10月的保费收入565亿元,当月保费收入为46亿元,比上月当月的保费收入50.524亿元减少了4.489亿元,幅度为8.89%。

除了寿险出现一定程度的下降外,财产保险保费收入也出现了一定幅度的减



少。人保财险1-10月的保费收入为610亿元,而此前1-9月的保费收入为558.36亿元,10月当月的保费收入为51.64亿元。这与9月当月保费收入69.36亿元相比,减少了17.72亿元,幅度为25.55%。

三保险巨头8月以来保费收入表 单位:亿元

	中国人寿	平安人寿	平安财险	人保财险
1至8月	1337.23	468.486	111.319	489
1至9月	1487.17	519.01	128.28	558.36
1至10月	1601.05	565.045	141.31	610
9月净增	149.94	50.524	16.961	69.36
10月净增	113.88	46.035	13.03	51.64
9,10月增加比较	-36.06	-4.489	-3.931	-17.72
9,10月增幅比较	-24.05%	-8.89%	-23.18%	-25.55%

制表:实习生 张姝妹

而中国平安财产保险10月保费收入为141.31亿元,比9月当月保费收入13.03亿元,比9月当月保费收入16.961亿元减少了3.97亿元,下降了23.18%。

超额配售股份价格稳定到期

工行H股价格“护航”顺利结束

□本报记者 谢晓冬

中国工商银行股份有限公司今天在上海证券交易所发布公告,宣布该行对其在H股的“超额配售股份”部分的稳定价格行为已于11月17日结束。

该公告是应香港法例第571W章证券及期货规则第9(2)条规定发出的。

公告显示,在H股稳定期内,工行仅就H股发售中的超额配售以及H股联席账簿管理人(代表国际发售承销商)

于2006年11月6日就H股招股书中所述涉及合计5,308,650,000股额外H股(“超额配售股份”)全权行使H股发售的超额配售权而采取了稳定价格措施。

上述“超额配售股份”由中国工商银行发行及配发及由售股股东出售,每股H股作价3.07港元(不包括1%经纪佣金、0.005%证监会交易费及0.005%香港联交所交易费),即全球发售下每股H股的发售价。超额配售股

份仅用作补足国际发售中的超额配发。

根据有关国有股减持的规定,中国工商银行的国有股东(即财政部、汇金公司及社保基金理事会)须按其各自的持股比例,向社保基金理事会转让530,865,000股A股,合计相当于因行使超额配售权而发行及出售的H股数目的10%。该部分股份以一兑一的基准转换为H股(“转换”)。

香港联交所上市委员会已批准超额配售股份及于转换完成后社保基金理事会持有的H股(“转换H股”)上市及买卖。该等超额配售股份及转换H股已于2006年11月9日上午九时三十分起在香港联交所主板开始上市及被允许买卖。

据工行提供的资料,在发行及配发超额配售股份和转换H股后,中国工商银行已发行股份约23.45%将由公众人士持有。而中国工商银行也通过此次发行超额配售股份所得净资金约为127亿港元。

在发行及配发超额配售股份和转换H股后,中国工商银行已发行股份约23.45%将由公众人士持有。而中国工商银行也通过此次发行超额配售股份所得净资金约为127亿港元。

中信银行前三季度盈利57亿元

□本报记者 苗燕

刚刚从国外选回国,中信银行行长陈小宪就迫不及待地在全行通报3季度经营业绩。这样的经营业绩极大地提升了西班牙第二大银行——西班牙对外银行(BBVA)等机构对于入股中信银行的兴趣。该银行的一位人士对上海证券报表示,如果入股事宜达成,这将是BBVA在中国投资的第一家本土商业银行。但他没有透露更多的关于本次入股的信息。

昨天记者从中信银行了

解到,截至今年9月末,中信银行资产总量达6895.2亿元,单季度增长数额为183.7亿元,比去年末增加11.84%。全行实现税前利润57.12亿元,单季度增长了20.37亿元。

另外,不良贷款余额为126.3亿元,不良率为2.79%,资本充足率为9.18%。与此同时,存、贷款余额和储蓄存款均继续增加。其中,存款余额6013.7亿元,比去年末增加13.2%,其中储蓄存款837亿元,比去年末增加26.6%;各项贷款余额4521.5亿元,比去年

末增加21.98%。

据了解,陈小宪对于前10个月的经营情况表示满意。他在会上说:“中信银行的竞争优势开始显现,业务增量居中小银行前列,业务结构不断优化,盈利能力在业内具有竞争力。”

这一表态,无疑将使准备入股中信银行的各大机构投资者觉得物超所值。

自7月19日,中信国金签署了入股中信银行的协议,成为持有其19.9%股份的股东后,中信银行上市前梳理内

部股权结构的步伐开始加快。

11月份,陈小宪亲自率队到国外考察有意向的战略投资者。有消息称,日本Mizuho Group、法国巴黎银行、西班牙国家银行、通用金融和BBVA五家机构向中信银行抛出了橄榄枝。

在多家机构中,身为西班牙第二大银行的BBVA出价最高。有消息称,BBVA计划以3.2倍的市净率,收购中信银行约5%-10%的股权,且出价高于中信国金入股中信银行时的报价。

央行驻南太平洋代表处正式开业

□本报记者 但有为

中国人民银行昨日宣布,其在澳大利亚悉尼设立的中国人民银行驻南太平洋代表处已于2006年11月19日起正式开业。央行公开资料显示,这是央行的第6家驻外代表处,此外,央行还在加勒比开发银行设有联络处。

据了解,中国人民银行驻南太平洋代表处的主要职责包括研究本地区经济金融发展动态,促进中国人民银行与南太平洋地区货币当局间的日常联系和交流等。

长期以来,中国人民银行与包括澳大利亚、新西兰等在内的南太平洋地区国家的中央银行、金融监管机构保持着密切联系,中国人民银行与这些金融机构在国际货币基金组织(IMF)、国际清算银行(BIS)、20国集团(G20)、东亚及太平洋中央银行行长会议(EMEAP)等国际和地区经济金融合作框架下有着良好的合作关系,金融机构实现互访、高层互访频繁,合作成果丰富。

央行有关负责人表示,中国人民银行驻南太平洋代表处的设立,有助于扩大中国人民银行与南太平洋地区国家货币当局在货币金融政策研究、金融市场发展、人员培训等方面的合作,并将进一步提升双方经济金融合作的层次和水平。

人保财险 奥运赞助获税收优惠

□本报记者 何鹏

记者昨日获悉,国家税务总局日前发出《关于中国人民财产保险股份有限公司赞助北京第29届奥运会有关税收问题的通知》,明确规定了中国人保财险向北京奥组委提供保险服务赞助的税收优惠政策。

《通知》指出,对中国人民财产保险股份有限公司向北京奥组委提供的按照市场价格确认的保险服务等现金等价物的赞助支出,可以按照《财政部、国家税务总局、海关总署关于第29届奥运会税收政策问题的通知》(财税[2003]10号)第二条第四款的规定,以当年实际发生数在计算企业应纳税所得额时予以全额扣除。

同时,对中国人民财产保险股份有限公司向北京奥组委提供的保险服务等现金等价物赞助,不征收营业税。

国内首次跨行业金融理财市场研究项目启动

□本报记者 王文清

鉴于中国理财市场迅猛发展的现状,国务院发展研究中心金融研究所和北京望投资顾问有限公司日前共同启动了《中国金融理财市场报告2007》项目。为了配合这一项目,一场跨行业的金融理财产品投资人调查正在银行、证券公司、基金公司、保险和信托公司等金融机构的客户中展开。

近年来,人们开始对“理财”日益重视。据美国波士顿咨询公司的一份资料显示,在过去的6年中,中国理财业务每年的市场增长率达到了18%。2005年,中国理财市场规模达到了250亿美元,而2006年这一数字将可能达到570亿美元,并且还会以每年10%至20%的速度递增。在中国,理财正逐渐成为一种“大众化需求”。

关于对沧州化学工业股份有限公司和董事长周振德等公开谴责并认定相关责任人不适合担任上市公司董事、监事、高级管理人员的决定

沧州化学工业股份有限公司(以下简称“公司”)于2004-2006年期间为河北宝硕股份有限公司、东盛科技股份有限公司等公司累计担保金额共计243,498万元,占公司最近一期经审计净资产的419%,其中担保对象东盛科技股份有限公司2004、2005年度的资产负债率均超过70%。上述担保事项未履行相关的决策程序,也未在临时报告及以前期间定期报告中予以披露,直至2006年第三季度报告中予以披露。

公司上述行为严重违反了《上海证券交易所股票上市规则》(下称“《股票上市规则》”)第2.1条、第2.2条、第2.3条、第9.10条、第9.11条等有关规定,董事长周振德、董事兼总经理孙文育、董事兼副总经理曹建林、于生春、张建珍、董事李俊华、靳洪波、独立董事丘创、赵海军、杨克勤、原独立董事周衡龙、监事吴桂华、于占祥、孙秀旺、李强、穆德胜未能勤勉尽责,对公司信息披露违规行为负有不可推卸的责任,其行为严重违反了《股票上市规则》第2.3条、第3.1.4条、第3.1.5条的规定以及《董事声明与承诺书》中做出的承诺。根据《股票上市规则》第17.2条、第17.3条的规定,本

所决定对你公司予以公开谴责;对董事长周振德、董事兼总经理孙文育、董事、副总经理、财务负责人张建珍予以公开谴责并公开认定其不适合担任上市公司董事、监事、高级管理人员;对董事兼副总经理曹建林、于生春、张建珍、董事李俊华、靳洪波、独立董事丘创、赵海军、杨克勤、原独立董事周衡龙、监事吴桂华、于占祥、孙秀旺、李强、穆德胜予以公开谴责。

对于上述惩戒,本所将抄报河北省人民政府,并将其计入上市公司诚信记录。本所重申:上市公司应当根据法律、法规和《股票上市规则》的规定,认真履行信息披露义务;董事应当履行诚信勤勉义务,监事应当履行监督职责;董事会全体成员应当保证重大信息的及时和公平披露,保证信息披露内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并就其保证承担相应的法律责任。

上海证券交易所
二〇〇六年十一月二十日

关于2006年记账式(十九期)国债上市交易的通知

各会员单位:

根据财政部通知和本所有关规定,现就2006年记账式(十九期)国债(以下简称“本期国债”)现券及回购品种上市交易的有关事项通知如下。

一、本期国债于2006年11月23日起在本所上市。本期国债为固定利率债券,面值为100元,期限为15年,票面利率为3.27%,利息每半年支付一次;本期国债起息日为2006年11月15日,每年5月15日、11月15日支付利息(逢节假日顺延,下同),2021年11月15日偿还本金并支付最后一次利息。

二、本期国债上市交易的现券证券名称为“06国债(19)”,证券代码为“010619”,交易数量以手为单位(1手=1000元面

值)。

三、本期国债上市采用集合竞价方式,当日行情显示该国债“证券名称”前冠以“N”以示提醒,请各会员单位注意检查调整柜台系统设置。

四、本期国债交易方式为现券和新质押式回购,新质押式回购对应的质押券申报和转回代码为“090619”,简称为“0619质押”,现券和回购交易按股票账户(或基金账户)进行。

五、根据财政部规定,各会员单位不得为投资者开立“证券二级账户”买卖本期国债。

上海证券交易所
二〇〇六年十一月二十日